

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Városatya választások.

A független polgárság jelöltjei.

A polgárok figyelmébe.

Debreczen, decz. 15.

Irtó háborút indított meg azok ellen a független, klikkhez nem tartozó polgárok ellen a debreczeni függetlenségi párt vezetősége, a kik nem akarnak Kiss Albert urék zsoldjába szegődni; s a kik mernek a saját fejükkal gondolkodni. Ezek a polgárok is hűséges, becsületes tagjai a Kossuth pártnak, de nem tagjai a klikknek, a melynek városrontó hatásait érzik, sajnosan érzi ennek a városnak minden polgára.

Hiába szórja ezekre a polgárokra a Kiss Alberték hivatalos lapja a rágalom sarát, hiába nevez el bennünket elvhu függetlenségi pártiakat „fekete bandának” mi azért haladunk előre a becsületes politika útján, s a hogy kell igazságnak lenni ezen a földön, úgy kell a mi jó és tiszta szándékainknak teljesülni.

Mert a mi célunk, a polgárság sulyos anyagi terheinek könnyítése, okos városfejlesztési politikának érvényesítése minden klikk szellem mellőzésével.

Tessék megkérdezni Kovács József polgármestert, Vecsey Imre főjegyzőt, hogy van e kedvük, vagy tudnak-e a mai rendszer mellett dolgozni? Hiszen a mi a mostani ciklusra választott tisztikar működésének, munkájának koronája lenne: a Hortobágy hasznosítása, ezt a mai rendszer, az érdekek, az önös célok rendszere mellett lehetetlen keresztül vinni. A városházán valósággal konsternálva voltak, a mikor a hivatalos jelölésről tudomást szereztek:

— Hiszen így mi hiába dolgozunk, mondották a tanács tagjai. Legszébb munkáinkat lökik vissza!

És ebben az önkéntelen feljajdulásban meglehet minden magyarát zatot találni. Valóban hiába dolgozik a polgármester, a városi tanács, ha egy érdekszövetkezet a kákán is csomot keres, s meghiusít minden becsületes törekvést.

Azért kell hát Debreczen független polgárainak sorompóba állani, azért kell olyan bizottsági tagokat küldeni a közgyűlési terembe, a kik a kicsinyes párt politikán felül emelkedve karöltve dolgoznak a város jövőjéért. Egészséges új irányt kell adni a város fejlődésének, különben belefutunk a magunk tehetetlenségébe. Ebben a gyönyörű magyar városban vannak világos fejű, aczélizmos lelkes férfiak, akik részt kérnek a város fejlesztés munkájából, akik szeretettel önzetlenséggel akarnak és tudnak is dolgozni Debreczenért, Bűnös az a kéz, a mely őket visszatartja, s bűnös az a polgárság, a mely az akadályokat nem hárítja el.

A függetlenségi eszmék iránti rajongás, Debreczen város szeretetének szép jegyében induljanak a hétfői harcba. Ha összetartunk mi, nyert ügyünk van.

A városatya választási mozgalomról egyébként a következő tudósítás számol be.

A független polgárok jelöltjei.

Tegnap este népes értekezlet volt a Frohner szálloda egyik emeleti nagytermében, a melyen a Varga-utczai kerületbe tartozó független polgárok vettek részt nagy számmal. Ott voltak a kerület választóinak intelligens elemei, ügyvédek, orvosok, vasutasok, iparosok, kereskedők és a munkás osztály képviselői.

Az értekezlet egyhangulag elhatározta, hogy a függetlenségi párt hivatalos jelölésével szemben jelölteket állít fel. Ezek a jelöltek a város igazi érdekeit fogják szívükön viselni. Nem ígérnek, hanem tenni fognak a városért. Az értekezlet szerencsésen állította össze a névsort, úgy hogy a polgárság teljes bizalommal, megnyugvással szavazhat ezekre a jelöltekre. A független polgárok jelöltjei a Varga-utczán a következők:

1. Harsányi Gusztáv törvényszéki bírósági elnök, 2. Poroszlay László bank igazgató, 3. Jánosi Zoltán ref. lelkész, 4. Dr. Révi Nándor ügyvéd, 5. Éricz Ernő h. üzletvezető, 6. Tafler Ignác nagykereskedő, 7. Motesiczky Hugó

üzletvezetőségi titkár, 8. Zélinger Ede ipartestületi elnök.

Iparosok! Nem vettétek észre, hogy a míg a klikk az ipartestület különben érdemes jegyzőjét jelölte, addig a ti elnököket egyszerűen mellőzte. E hallatlan mellőzésre fel kell hogy forrjon a véretek, s elégtételt kell önmagatoknak adni. Szavazzatok erre a listára, a hol minden kör megtalálja a maga jelöltjét.

Nem szabad az ipartestület elnökét kibuktatni engedni.

A névsort mi nem dicsérjük, eléggé dicséri ez önmagát. Kibontott lobogónkat győzelemre fogja vezetni ennek a városnak géniusza.

Igazolvány nélkül is lehet szavazni.

E helyen hozzuk tudomására a képviselő választóknak, hogy a ki választási igazolványt nem kapott, azért jelenjen meg a választási helyiségben. Igazolvány nélkül is gyakorolhatja minden polgár legszebb alkotmányos jogát.

Itt említjük meg, hogy a többi kerületben is történtek Kis Albert ellenes jelölések. Ezekben a kerületekben is nagy a kilátás a győzelemre.

Jelszavunk a küzdelem befejezéséig: Összetartás!

A t. Ház elnapolása.

Február végéig nincsen ülés.

Fejérváry Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 15.

A miniszterelnök ma ismét a király előtt volt. A legfontosabb előterjesztéseire, a t. Ház elnapolására kérte az uralkodót. Közel a kritikus nap, szüksége van tehát a kormánynak a királyi kéziratra, a mely mögé rejtőzve tovább úgy vezesse az országot. A király Fejérváry előterjesztésére nem döntött még, de valószínű, hogy holnap az elnapoló királyi irással tér meg Budapestre.

A kihallgatásról ma Bécsből ezt jelentik:

A király ma délelőtt 10 órakor magán kihallgatáson fogadta Fejérváry bárót, aki a magyar minisztertanácsnak a parlamenti

Hasznos ajándékban

részesül minden vevő

Karácsonyig

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERŐ nagy áruházában vásárolja.

Debreczen, Piacz-u. 61. az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utczával szemben.

helyzetre vonatkozó módosításait, javaslatait terjesztette elé. Fejérvary báró azt hitte, ha a király már ma fog dönteni e javaslatok dolgában, de annak ellenére, hogy a mai kihallgatás is rendkívül hosszú volt.

Fejérvary báró holnapig kénytelen lesz ott maradni s a király valószínűleg még egyszer kiballgatáson fogja fogadni.

A miniszterelnök jelen lesz Samassa érsek kardinális kalapjának feltételénél, de az udvari ebédén, melyet a király ez alkalomból ad, nem fog részt venni, mert sürgős politikai ügyek miatt vissza kell utaznia Budapestre és valószínűleg az első délutáni vonattal fog elutazni.

Fejérvary a Hoffburgból való távozása után a magyar miniszteriumban reá várakozó újságíróknak csak annyit mondott, hogy még nincsen döntés és hogy holnapig Bécsben marad.

Azok a rendszeresített javaslatok, melyeket ma Fejérvary a király elé terjesztett, a képviselőház elnapolására vonatkoznak. Legvalószínűbbnek látszik, hogy a házat február végéig fogják elnapolni, de nincsen kizárva az sem, hogy az elnapolás bizonytalan időre fog szólni.

A béke akció.

Ma délelőtt fél tizenkét órakor a Nemzeti Kaszinóban találkozott Lukács László Széll Kálmánnal. A két politikus körülbelül fél óra hosszat értekezett egymással. Lukács László még a délelőtt folyamán látogatást tett gróf Zichy Nándornál.

Illetékes oldalról a mostani „békeakció” vezető embereinek a felfogását ezekben ismertetik:

— A koalíciós pártokat december 19-éig minden irányban informálni fogjuk, úgy hogy megtudják, miképpen tisztára csak rajtuk mulik, hogy változtassanak a szituáción. Minden formában tudomásukra kerü, hogy alkalmuk lesz a legközelebbi időben kívánságaikat az uralkodóval közölni, a melyek alapján átvehetik az államügyeket. Mi — a békeakció vezetői — azon vagyunk, hogy a koalíciós pártok vezetőit meggyőz-

zük arról, hogy nekik arra az álláspontra kell helyezkedniük, melyet, még februárban elmulasztottak, hogy a status quo alapján alakítsanak kormányt s törekvéseik megvalósítását csak a hatalom birtokában ki sértsék meg.

Hédervary megőrült.

A politikai „Kuvik” megőrült.

— Távirati tudósítás. —

Budapest dec. 15.

A magyar nemzet legnagyobb igazságainak egyik ellenségével Hédervary Károly gróffal szemben nagyon kegyetlenül bánt el a végzet. Azok a nagy tusák, a melyek politikai szereplésének kudarczai után lelkében vívódtak, a legszomorubb sorsra juttatták az ország egykori miniszterelnökét.

A fővárosba ma azt a szenzációs hírt hozta a táviró, hogy Hédervary Károly gróf megőrült. A hírt fenntartással közöljük, mert eddigelé újabb értesülés, a mely megerősítené e nagy katasztrófát, — nem érkezett.

Khuen Hédervary gróf két évvel ezelőtt Tisza kormányra jutása előtt összesen 44 napig volt Magyarország miniszterelnöke. Ezzel a szereplésével véget ért egyszersmind politikai pályafutása is.

A politikai világban „Kuvik” mádnak nevezték, mert valahányszor feltűnt a közélet porondján ez a szerencsétlen politikus, miudég bajt okozott.

A Tisza-kormány idején a király személye körüli miniszter volt, s a mikor helyét elhagyta, visszavonult a nyilvánosságtól. Horvátországi birtokán

lakott s most onnan jön a szenzációs hír, hogy Hédervarynak elborult az elméje.

A család állítólag titkolja a dolgot s a távirat szerint a zágrábi politikai világban pattant ki a végzetes csapás.

Egyébként a távirat, mely ezt hírül hozza így hangzik:

A zágrábi Pokret című lap jelenti, hogy gróf Khuen Hédervary Károly megőrült. Eleinte titkolni akarták a betegségét, de kormánykörökből ennek részletei is kiszivárogtak. A Pokret azt hiszi, hogy már gróf Khuen Hédervary miniszterelnöksége idején mutatkoztak betegségének az első jelei.

Tündérvilág a kamaránál.

Karácsonyi kiállítás.

A holnapi megnyitó ünnep.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 15.

Ma délelőtt fél 11 kor lesz a kamara emeleti tanácstermében a József fgg. szanatórium-egyesület debreczeni hölgyválasztmányának gyűlése, melyen az egyesület felkérésére alapján Szabó Kálmán orsz. képviselő kamarai elnök fog elnökölni s melyen részt vesz dr. Kovács Gyula kir. tan. a keresk. muzeum igazgatója.

A gyűlés napjának ígérkezik, a hölgyek közül többen, akik távol vannak a városból, tegnap kimenteték elmaradásukat.

Ezen az ülésen alapítják meg a kiállítás felügyeletét, az árusítás stb. módját, valamint az egyes dé utánonként a hölgyek részéről teljesítendő szives részvételt.

Eddigi terv szerint a kiállítás 5 napig

Álom.

Írta: Sienkiewicz Henrik.

A pompásan sikerült ebéd után a kényelmesen, fenyesen megvilágított szalonban különböző eseményekről, sejtelmekről, tü neményekről és hasonló megmagyarázhatatlan dolgokról csevegtek.

A társaságban volt egy orvos is, aki mindezekben az eseményekben és csodás jelenségekben mosolygott.

Egyik hölgy azzal a kérdéssel fordult hozzá, hogy vajon vele még nem történt-e meg olyasmi, amit később érthetetlennek talált.

— Fiatal koromban — felelt az orvos — volt olyan álmom, illetve az álmok egész sorozata, amelyeket különlegességük miatt szinte hihetetlennek tartottam. Ha kívánja, el is mondom.

A társaság kérésére az orvos folytatta:

— Tizenkét évvel ezelőtt nyáron Biarritzban nyaraltam, hogy tengeri fürdőket használhassak. Itt beleszerettem egy angol leányba, aki mindig különleges fürdőruhákban járt. Igen eredeti hölgy volt, különös ötletekkel és gondolatokkal. Egyik reggel engem és a többi imádóit reggeli három órára csónak kirándulásra hívott meg. Kicsiny csónakunkból megfigyeltük a csillagokat s a lélekvándorlásról beszélgettünk.

Amikor hazaértem, annyira elfáradtam, hogy az íróasztalomon talált levél olvasása közben eldudtam. Alig hunytam le a szemem,

met, nagy, ismeretlen városban találtam magamat, amint épp egy idegen házból kilépek, amely előtt halottakocsi állott. Zárt kocsi volt, köröskörül üvegfallal elzárva, hátul kicsiny ajtó, amelyen át a koporsót teszik be.

A kocsi mellett állott egy fiú, talán tizenöt éves lehetett, fekete kabátban. Amikor megpillantott engem, a halottakocsi ajtaját kinyitotta, meghajolt és udvarias mozdulattal felszólított, hogy lépjek be. Dacára, hogy az álmok rendszerint a legképtelenebb dolgok, emlékszem, hogy nagyon megijedtem és oly gyorsan visszahúzódtam, hogy a fejemet beleütöttem a támlásszékekbe. Természetesen felebredtem.

A következő napokon szerelmesem oldala mellett teljesen megfeledkeztem a különös álmomról. A harmadik éjjel ismét erről álmodtam. És ezután minden harmadik vagy negyedik éjjel teljesen hasonló álmom volt. Végre is nyugtalan lettem.

A legkülönösebb az volt, hogy a ház, a kocsi, ruha és a fiú arca nem változott és a fiú mindig azzal az udvarias mozdulattal szólított fel, hogy lépjek be a halottakocsiába. Élénken emlékeztem a viselkedésére, szöke hajára, szürke szemére, mely nagyon hasonlított a hal szemre.

Őn belátja, hogy egy különös állomnak oly gyakori ismétlődése nagyon nyugtalanított.

Néhány héttel később Párisba utaztam és abban a szállodában vettem lakást, ahol

az angol leány. Este érkezünk meg és nagy társaságban voltunk. Siettem az öltözőkémél és a liftszhez léptem, hogy levigyen az ebédlőbe. A folyosón találkoztam utitársammal, aki szintén a liftre várakozott. Megnyomtam a villamos csengőt és a következő pillanatban hallottuk a lift érkezését, az ajtót kinyitották és — én hirtelen össze-reztem, mintha kisértet pillantottam volna meg.

A nyitott ajtóban tizenöt éves fiú állott, szöke, szürke haj-szemmel, fekete kabátban. Udvarias meghajlással felszólított, hogy lépjek be.

Megvallom: először életemben éreztem, amint minden hajszálam az égnek mered. Megfordultam és mint valami részeg támogatam le a lépcsőkön. A lift valószínűleg más utasokra várt. Székre ültem és nyugodtságot erőszakoltam magamra, mert éreztem, amint sápadok.

Ekkor — nem tudom, rögtön avagy csak néhány percz múlva — rémitő sikolyt hallottam és óriási recscsenést. Amikor magamhoz tértem, az utasokat vérökben fet-rengve találtam a földön; fehér lepedőbe burkolták és elvitték őket. A fiú, amint mesélték, nyomban meghalt.

Mindenki magyarazza a kedve szerint ezt a történetet. — Joggal neveznek engem szkeptikusnak, mert ha nekem mesélnék, hogy valaki ezt megálmodta, nem hinném el.

Bámulatos olcsóság!

Üzlet áthelyezés miatt!

Miután cipőüzletünket 1906. február 1-én, a legmodernebben berendezve az új Fischer palotába helyeztük át, ennlfogva mostan cipőraktárunkat (Piacz és Deák Ferencz utca sarkon) bámulatos olcsó áron kiarsítjuk. Ezen előnyös alkalmat ajánljuk a nagyközönség b. figyelmébe. A boltberendezés

Elfenbein és Klein

saját készítésű cipő raktára
Debreczen Deák Ferencz-u. sarkán.

lesz nyitva s a megnyitó vasárnap kivételével, amikor d. e. 9-től 12-ig és délután 3-tól 7-ig lesz nyitva a kiállítás, a többi napokon csak a délutáni órákra van a nyitvatartás tervezve.

Ma jelentek meg a hirdető falakon a kamara plakátjai, melyek hírt adnak a holnapi megnyitást és a kiállítási vásár célját, tartalmát. Ezenfelül a kamara meghívta a hatóságokat, testületeket és a jótékony ipar, vagy kereskedelem szolgálatában álló testületeket.

A nagyközönség részére pedig a következő futó értesítők mennek szét levelezőlapokon:

A debreczeni kamara a maga kerületéből és a magyar gyárak készítményeiből állandó iparmuzeumi helyiségében (Piac u. 69. sz. földszint) vásárral egybekötött magyar gyermekjáték és baba-áru kiállítást rendez, mely vasárnap, december 17-én d. e. 9 órakor nyílik meg s 5 napig lesz nyitva, naponként d. u. 3-7-ig. Belépti díj 20 fillér. Minden jövedelem a szegény tödőbetegek sorsát gyámolító József főherceg szanatórium egyesületé. Aki a kiállítást pártolja, a legnemesebb jótékonyágnak és a magyar ipar szegény munkásainak tesz vele hasznot. A gyermekek örömeit kapcsoljuk össze a szenvedőknek s az elhagyott magyar ipar munkásainak örömeivel. A kiállítás tisztán magyar iparkészítményeket mutat be.

A kiállításra gyönyörű tárgyakat küldött a bártfai és csabai játékgyár. A tárgyak motívuma túlnyomólag magyar. Kocsik, lovak, barmok, ökrös szekerek, nyalka fogatok, huszárok, bakák, népies és diszmagyar alakok, tűzoltók, gigerlik, Gődör Sándorok és Finom-Rózsik vannak bőségesen s mellettük minden kitalálható játéknemű. Ezekből látni csak, hogy milyen gazdag a magyar ipar is, csak pártolni kellene.

E cifra és ékes diszalakok mellett jól eső elmentést képeznek a nép saját faragta egyszerű tárgyai, fából, agyagból, vesszőből, szalmából. Kisded buorok, korsócskák, állatok, gazdasági tárgyutazatok stb.

Átmenetül ügyes faragó mesterek kézi ipari dolgai következnek, ezek a mesterek szintén a népiárból nőttek ki s így keletkezett tulajdonképpen a bártfai gyár is.

Ma jelentkezett Horváth B. Béla iparművész is igen ügyes vázlatokkal s ő képviseli a művészetbe hajló elemet.

Az egész kiállítás egy érdekes kísérlet, mely azt mutatja, hogy ezeken a nyomokon nagy és figyelmet keltő egészet lehet majd teremteni, amikor teljes erővel és idővel rendelkeznek a rendezők.

Kubinyi rendet csinál!

A Bach huszár fenyegetőzik.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 15.

Kubinyi Géza a hirhedt krakéler főispán ismét gyászosan akar szerepelni. Legujabb szerepléséről tudósítónk a következőket jelenti:

Rimaszombatból írják: Hámos László főispán fölmentése legközelebbre várható. Gömör megye közönségét rendkívül felizgatta az a hír, hogy utódja Kubinyi Géza komáromi főispán lesz, mint helyettes főispán. — Ezt Kubinyi maga erősítette meg, mert a napokban egy ügyvéd beszéd közben ezt kérdezte tőle.

Csak nem hagyja ott Komáromot? De igen, válaszolt Kubinyi, de előbb rendet kell teremteni Komáromban és ha renitenskednek, majd elbánnok mindegyikükkel, Andrassy Géza gróftól kezdve. Még magával is fiskális ur!

A Gömör megyei közgyűlés rendkívül izgalmasnak ígérkezik. Az alkotmányvédő bizottság a megelőző napon népgyűlést tart, melyre már szétküldötte a meghívókat. E meghívókban a többek közt azt mondják: a nemzet alkotmányait elkobozták, a legfőbb méltóságokba hazaáruló bérenczeket leültetni, büntetlenül a hatalmasoknak sem szabad.

Szóval készülnek Gömörben a krakéler Bach huszár első debüjére.

A hajdunánási merénylő.

Kilencz hónapi börtön.

— Esküdtészi tárgyalás. —

Debreczen, dec. 10.

A hajdunánási merénylő férj Bajusz Bertalan ügyében, mely oly nagy izgalmat keltett tegnapi hozta meg az esküdtbiróság a verdiktet.

Délelőtt néhány jelentéktlenebb tanu kihallgatása után dr. Udvarhelyi Dezső kir. ügyész a vádbeszédet mondotta el, melyre dr. Olehváry László a vádlott védője szép védő beszédben replikázott. Délután került a sor az esküdték kitanítására. Négy órakor vonultak be az esküdték tanácskozni és az előbbiek terjesztett öt kérdés közül az elsőre mely a következőleg hangzott:

Bűnös e Bajusz Bertalan abban, hogy ez év május 24-én késő délután Hajdunánáson saját lakásuk udvarán egy forgó pisztolyal szándékosan, de nem előre megfontolt szándékkal rálőtt feleségére s ez által szándékos emberölés bűntettét kísérlette meg de az a rajta kívül álló ok miatt nem sikerülhetett — az esküdték válasza hétnél több igen volt.

A második kérdés volt Bűnös e Bajusz Bertalan abban, hogy a fent említett cselekmény: erős felindulásában követte el, melynek oka a szeszese ital mértéken felüli élvezetében és abban taláható, hogy felesége nem szereti és nem hajlandó vele süllyedődjére követni. Az esküdték egyhangúlag igennel válaszoltak.

Arra a kérdésre pedig, bűnös e Bajusz Bertalan abban, hogy ez év május 24-én Lakatos István hajduböszörményi lakos házában revolverével fenyegetőzött és eme ki fejezést használta. „Itt ma még mindenkinnek meg kell hallni” s ez által közszend háborítás vétségét követte el, a válasz hétnél több igen volt.

A kir. törvényszék, mint esküdtbiróság az esküdték ezen it lete alapján Bajusz Bertalant erős felindulásban házastársan ekövetelt emberölés kísérlete és közszend háborítás vétsége miatt **kilencz hónapi börtönrre ítélte**, melyből azonban hat hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Enyhítő körülmény gyanánt vette a vádlott büntetlen előéletét, nem teljesen ép, idegrendszerét és hogy testi sértés nem követett el.

A vádlottat továbbá 10 kor. pénzüntetésre ítélte csendháborítás vétsége miatt.

Felesége részére szintén 10 kor. kárterítésre kötelezte.

A kir. törvényszék, mint esküdtbiróság Bajusz Bertalant végül elmarasztalta a felmerült 268 korona 90 fillér perköltségben is.

Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint a vádlott megnyugodott, s így az jogerős.

A katonák karácsonya.

Rendelet a debreczeni parancsnoksághoz.

Ninosen vakáció!

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 15.

A szeretet ünnepe nem hoz örömet a kaszárnya népének. Az egész világ boldogságtól sugárzó arccal fogadja a Megváltó születésének napját, csak a kaszárnyákban pereg e napon a köny a szegény bakák szeméből. Ők az ünnepet ott töltik a komor kaszárnyában, mert az idén ninosen szabadság. Nem lehet hazamenniük, — így rendelte ezt el Pitreich lovag, a hadügyminiszter.

A debreczeni katonai parancsnoksághoz érkezett meg a nagypeseétes irás, a melyben közli a „Reichskriegsminister” ezt a tilalmat. Elrandeli benne, hogy az idén, a politikai világ zavarára való tekintettel a **katonák nem szabadságozhatnak.**

Katonai körökben ugyanis attól tartanak, hogy ha a legénységet szabadságoznak ez idő alatt a polgári elemekkel sokat érintkezhetnek a katonák és a bevonulás után a kaszárnyákban esetleg zavarok fordulhatnak elő.

Szóval attól félnek a hadügyhatóságok, hogy a karácsonyi szabadság idő elegendő lenne a legénységnek a politikai viszony teljes megismeréséhez és kellemetlen utókövetkezményei lehetnének. Ezért vonják el hát a katonáktól azt a két a napot, a mit rég nem látott övéik körében töltenének.

A hadügyi miniszter rendelete megérkezett tegnapi Debreczenbe. A rendeletet legközelebb megismertetik a legénységgel, hogy mihez tartás céljából még csak ne is kérhessék a szabadságot.

Érdekes, hogy a rendelet még a ti ztek szabadsága felől is intézkedik. Az idén a katonatisztek is csak korlátozott számban kapnak karácsonyi vakációt. Ennek az intézkedésnek hosszabb a megokolása, főleg azonban a politikai helyzet válságos voltában rejlik a megszigorítás.

A hadügyminiszter rendelete érthető szeszenciót keltett a kaszárnyákban, mert ugyan mindenre el voltak készülve a hadseregben, de hogy a szabadságot megvonja a felsőbbség, — erre nem számítottak.

Vármegyénk és vidéke.

Halálos lovaglás. Saáp községből jelenti tudósítónk: A község egyik legtekinthetőbb kisbirtokosa M. Topa Lajos véres szerencsétlenségnek lett áldozata tegnap. A kisbirtokos ugyanis késő estig egy társaságban mulatott és este mámoros fővel lóra ülve igyekezett haza, a falu közelében lévő tanyájára. Az országuton lépésben ment a ló s a gazda elszundikált a nyeregben. Ekkor történt, hogy a ló valamitől megijedt, férsugrott és vágatni kezdett. A gazda kiesett a nyeregből, oly szerencsétlenül, hogy egyik lába fenakadt a kenyélenben. A ló így vonszolta haza gazdáját, a kinek koponyáját az országut sziklái teljesen szétzúzták. Ilyen állapotban érkezett meg a ló gazdáját vonszolva a tanyára, a

Amatőrök figyelmébe!

a SCHWARTZ féle pipametsző üzletben a fényképezéshez szükséges minden árut minden elfogadható áron eladatik. Karácsonyra a tajtárunk is rendkívül olcsók.

hol első pillanatban fel sem ismerték a hullát. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a hatóságot, mely távbeszélő útján tett jelentést a nagyváradai ügyészségnek.

Végzetes játék. Vasand községből írják Mátyás Anna ottani napszámosnő tegnap két kis leányát magára hagyta ott hon a gyermekek a tüzhely mellett játszadoztak. A nagyobbik, a négy éves Ilonka egy fazék forró vizet emelt föl a tüzhelyről. A fazék kiesett a kezéből és mindenes-től a leány két éves kis hugára Marira hullott, a kit teljesen leforrázott. A kis leány azonnal meghalt, míg az idősebbik annyira megijedt, hogy elbujdosott hazulról. Hazatérő anyja kétségbeesetten kutatott a kis leány után, a kit a másik falu határában találták meg. A hatóság megindította ugyan a vizsgálatot, de miután a felelősség senkit sem terhelt, beszüntette az eljárást.

Színház.

Veér Judit rózsája. Lamperth Géza labanczot kuruczczá teremtő nemes magyar lánya az este is lelkes közönség előtt mondta el gyönyörű versekben csengő tirádáit. A debreczeni közönség mindig hódolt a költészetnek. A Lamperth Géza darabjának szinte váratlan sikere is ebből magyarázható. Azután sok aktuális vonás, ránk találó mondás emeli lelkünket az igen szépen beszélő alakokkal. Markovics Margit most is lelkesedéssel szavalt, Ternyei Most is kedves jókedvvel szerelmeskedett. A gördülő előadás Szakácsot, Deésyt ragadta magával; Krasznaynak is jól állott Bott István alakja. A második felvonás kezdetét Sarkady és Arkossy jellemzetes két parasztja nyitotta meg és emelte. A közönség igen sokat tapsolt, és ezívesen nevetett Békés Gyula főszereplő Mózésán is.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz.

A Mellusz téri rablógyilkosság.

A csendőrség új nyomon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 15.

A Mellusz-téri rablógyilkosság borzalmait már kezdi elfeledni a közönség. A nevezetes éjszakára mindössze annyi emlékezteti a közönséget, hogy éjszaka minden gázlámpa ég, s a rendőrszemek nehéz lépéseitől most már sűrűbben visszhangzanak az utcák.

Sóvágó, a kire minden gyanu tapad, egykedvű némasággal nézi a világ sorát, s csak ritkán konferál ügyvédjével a „srófos eszű“ Kardos Samu doktorral. Egyébként a hányszor még kihallgatta a vizsgálóbíró, mindannyiszor tagadott, s kereken kijelentette, hogy semmi része a rabló gyilkosságban.

A vizsgálóbíróság ennek daczára folytatja a nyomozást és erélyesen nyomoz a csendőrség is. Mint tudósítónk nekünk jelenti, a csendőrség nyomozása eredménnyel járt. A közeli napokban olyan szenzációs lelep-

lezést fognak tenni csendőreink, a mely a vizsgálatól egészen más irányba fogja terelni.

A vizsgálat eredménye ma még titok. A csendőrségen azonban azt beszélük, hogy 1 hét alatt börtönbe fog kerülni a rémdráma minden tettese. A csendőrség nyomozását érthető izgalommal várja a közönség.

— **A Varga utcai választó polgárokat** ez uton hívja fel, hogy a törvényhatósági bizottsági tag választások ügyében tartandó értekezleten **ma szombaton este 7 órakor a Dreher sörcsarnokban tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.**

Az intéző bizottság.

— **Személyi hírek.** Domahidy Elemér főispán visszautazott állandó tartózkodás helyére Budapestre, ott fogja kameleon politikáját gyakorolni. Kovács Gyula a kereskedelmi muzeum igazgatója ma Debreczenbe érkezik.

— **A központi választmány** holnap szombaton délután tartja meg ülését a városháza nagytermében. Ezen az ülésén az 1906. évre szülő képviselő választók névjegyzékének végleges elbírálásával foglalkozik a választmány.

— **A Jánosi-Ferenczi ítélet.** Megirtuk annak idején, hogy a rendőrség Jánosi Zoltán ev. ref. lelkászt és Ferenczi Gyula jogakadémiai igazgatót állítólagos kihágás miatt pénzbírságban marasztalta el. Az ítéletet megfelebezték s az iratok ma érkeztek át a rendőrségtől a városi tanácshoz. Az ügyet a tanács csak a karácsonyi ünnepek után viszi az ülésbe, amelyen dönteni fog a felebbezés dolgában. A rendőrség ítéletét egyébként a munkások is megfelebezték.

— **Nyolcóról egy óráig.** A ország nagyobb metropolisáiban a polgári élethez viszonyítva osztják be a közép iskolák tanrendjeit. Majdnem minden nagy város középiskolájában az a rendszer, hogy 8 órától egy óráig tartják az oktatási órákat. A debreczeni kegyes tanítórendi főgimnázium tanári kara ezt az üdvös dolgot akarja behozni. Körlevelet intézett a szülékhez, a melyben kikéri véleményüket, vajon helyeslik e az oktatási időrend ilyen megváltoztatását. A szülők jó része már válaszolt a tanári testület levelére és örömmel fogadta a tanrend ilyen módon való megváltoztatást. E szerint a debreczeni kegyesrendi főgimnáziumban is modern beosztása lesz a tanrend — a mi az oktatásnak csak hasznára fog válni, mivel a növendékeknek jóval több idejük van az otthoni tanulásra.

— **A decemberi időjárás.** Meteor jelenti: A december havi időjárás a második csomópont hatáskörében jelzésemnek megfelelőleg ismét fagypontra alá szorította a hőmérték s szünetet hozott az esőzésben, de csakis hatáskörében, mert követőleg újra enyhült az idő, felhősebb lett az égbolt s nyirkosabb az időjárás, mivel hár számban apadva, de még mindig tekintélyes mennyiségben uralkodnak a foltok a Napon s szét-

szóródásuk és nyugtalanságuk miatt erősen befolyásolják s ezzel akadályozzák a hidegebb idő beállását. Azon nagy erőhatások, amelyek a napon végbe mentek, nemcsak légközgünkben, de az emberi belsőben is nagy forrongást idéztek elő, amit eléggé bizonyítanak azon szenvedélyes kitörések, amelyek ugyanálunk, mint másfelé megzavarták a békés egyensúlyi állapotot.

— **Csontváz a pinczében.** Szabó József Möricz-telepi szatócs pinczéjében egy hordó mellett gödröt ástak. Alig haladt az ásás egy pár ásonyira, a mikor csontváza bukkantak. Szabóék értesítették a rendőrséget a honnan dr. K. Szalay Béla és Fehér Mihály rendőrbiztos mentek ki. A vizsgálat megállapította, hogy a pincze helyén néhány évtizeddel ezelőtt temető volt, s a csontváz valamelyik elföldelt halott csontváza. A nem mindennapi esetről a rendőrség emberei jegyzőkönyvet vettek fel.

— **Viszálykodás a jogász ifjúság körében.** Igen örvendetes jelenség volt az, hogy az idén a debreczeni jogakadémia ifjúsága, szakítva az előző években tapasztalt viszálykodással, torzalkodással, egyértelműleg arra törekedett, hogy H. Kiss Pál elnöke alatt régi vágyát és célját a jogász körzetnek, tornakörnek stb. megalakítsa. A jogász ifjúság e törekvését nyugalmát és egyetértését a legújabbán megzavarta az ifjúságnak egy töredéke. Eme kis töredéknek minden vágya oda irányult, hogy H. Kiss Pált, ki már eddig is nevet szerzett magának az ifjúsági zászló megvalósításáért, az elnöki székből kibuktassa. A jogász ifjúság tegnapelőtt tartott nagy értekezletén H. Kiss Pál jogász elnök kijelentette, hogy ha az ifjúságnak eddig belé helyezett bizalma megszűnt, úgy ő azonnal lemond összes eddig viselt tisztségeiről. Az ifjúság nem fogadta el H. Kiss Pál lemondását. Sőt a jogászok, a csekély töredék kivételével, mindannyian egyértelműleg odanyilatkoztak, hogy azon nagy eszméket, melyeket ez iskolai évben megvalósítani óhajtanak, egyedül a H. Kiss Pál személyével gondolják elérhetőnek.

— **Az iskolák nem nyílnak meg.** Hetek óta be vannak zárva a debreczeni elemi iskolák és óvodák. A kanyaró járvány enyhébb lefolyásáig rendelkezett így az egészségügyi bizottság. A veszedelmes betegség azonban még mindegyre terjed a városban, s most, hogy a télidő igazán beköszöntött, a torok betegségek is szedik az áldozatokat a gyermekek köréből. A járvány terjedése következtében Kovács József polgármester az iskolák megnyitása tekintetében nem intézkedett. Igen valószínű, hogy a bezárt tantestületek már csak a karácsonyi szünet eltelte után fognak megnyílni.

— **Seres szakaszvezető meghalt.** A közös csapatkórház katona orvosai tegnap még egyértelműleg konstataáltak, hogy Seres Márton szakaszvezető, aki kedvesét a Pavillon laktanyában agyonlőtte, aztán maga ellen fordította a gyilkos fegyvert, fel fog gyógyulni. Az orvosi tudományra azonban rácsúfolt a véletlen. — Seres tegnap hir-

Karácsonyi ajándékul

Legjobb órák, legszebb ékszer olcsóbban mint bárhol csakis **Kurián Gyula** órás és ékszerész-nél beszerezhetők Fiacz-u. 42. (Lamprecht-palota).

telen meghalt — így elkerülte az igazságszolgáltatást. A szerencsétlen szal kaszvetőt a katonai csapatkórházból temetik.

— **A jogászbál.** A debreczeni jogakadémia ifjusága körében megindult a mozgalom, hogy az 1906. év január hó 31-ikén az „Arany Bika” szálloda dísztermében táncestetélyt rendezzenek. A mulatság sikere érdekében a rendezőség mindent elkövet. A táncstermet ez alkalomra valóságos tündérkertté varázsolják. Tegnap tartott nagy érkezeltekön ezen táncestetély díszelnökéül dr. Tóth Lajos jogász dékánt választották meg. A rendező bizottság tagjai lettek, elnök Hegyemegi Kiss Pál jogász elnök, alelnökök Szunyogh Sándor ifj. Erics Ernő, pénztárnokok Surányi Sándor Kolonai János Fehér Károly, főellenőr Tatay Zoltán, ellenőrök Vinnay Géza Zoltán János, főtitkár Mező Sándor, titkárok Schenk István, ifj. Kovásznay Marcell, jegyzők Mady László, Vásári István, háznagy ifj. Szilágyi Jenő. A vigalmi bizottságba beválasztottak főrendezőnek Geöbel Károly, rendezőknek Oláh Béla és Szalay Zoltán. Czigányvajda lett: ifj. Wolaffka Nándor. A meghívókat már a napokban szét küldi a rendezőség.

— **A hazafias érzés jutalma.** Szász József Debreczen egyik köztisztviselőjében álló polgárának fia, dr. Szász Gerő az egri királyi ügyészséghez volt beosztva alügyészi minőségben. A derék magyar ügyész egy társaságban hazafias nyilatkozatot tett — a mit ellenségei besugták a legfőbb igazságügyi spiczlinek Lányi Bertalannak. A darabant azzal állott boszút az alügyészen, hogy állásától felmentette, s várakozási állományba helyezte. A darabant határozat kinos feltűnést kellett Egerben, a hol az alügyészt mindenki nagyra becsüli.

— **Verekedés.** A Kos utca-utcán véres verekedés történt ma délután. Szabó Gábor napszámos és Reverand József ittas állapotban összevessztek a földnek ismeretes forgásán. Ezenközben Reverand úgy megverte Szabót, hogy súlyos sérülésekkel a kórházba kellett szállítani. A rendőrség Reverandot elfogta.

— **Felfüggesztett rendőrség.** Makóról táviratozzák. Kristóffy belügyminiszter ma távirati uton hivataluktól felfüggesztette Makó város rendőrségének egész személyzetét s az összes rendőri funkciók teljesítésével a Makóra kivezényelt csendőrséget biztatta meg. A belügyminiszter távirati rendelkezése Hervay István alispánhoz érkezett meg ma délután, aki nyomban értesítette erről Farkas József polgármestert a rendelet foganatosítása végett. A polgármester ennek folytán azonnal beszüntette a rendőrségnél a hivatalos munkálatot; a kapitányi hivatal összes személyzetét s a rendőröket haza bocsájtotta s értésükre adta, hogy további rendelkezésig ott-hon maradhatnak.

— **A polgári kör bálja.** A polgári kör táncvigalmát amely a városnak legkedveltebb mulatsága szokott lenni, Január hó 20-án fogják megtartani az „Arany Bika” dísztermében Magyar testvérek zenéje mellett.

— **Meghaltak.** A mai nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: anyakönyvi hivatalnál. Balogh János ev. ref. 30 éves, Gebel András ev. ref. 76 éves, Lajos János gk. 3 éves, Seres Márton rk. 25 éves.

— **Sikkasztó építész.** A pozsonyi rendőrség táviratilag értesítette a debreceni főkapitányságot, hogy Pozsony város előkelő társaságának egyik rokonszenves tagja, Kausser János Béla építőmérnök tegnap 11.630 korona elsikkasztása után megszökött, valószínűleg Fiume felé vette útját. Az ugyan csak táviratilag közölt személyleírás szerint Kausser magastermetű, csupaszképtű, kidüledt szemű és elegánsan, angolosan öltözött 34 éves ember.

— **Vasárnap a Dréher sörcsarnokban** Bakócs csapolás, zóna reggeli különlegességek „malacz tokány”, „csángó veirece”, „matróz hus”, „bécsi virsli”, „frankfurti virsli”, „szepességi virsli”, „csemege kolbászkák”. Korona a la Pilseni sör folyton frissen csapolva. Délutáni usonához „Kocsonyázott csemegek”, „bischmark”, „hering”, „ostsee hering”, „angolna”, „fillét hering”, „este hurka estély”, „kecsege”, „harcsa”, „ponty”, „tok”, „viza”, „halászlé”, „fácán”, „fogoly”, „nyul.” Kitűnő martinai új bor. Színház után is zene egész éjjel.

— **Író- és dohánykészletek,** gyertya, és gyufatartók (aufsatzok) díszalak rendkívül olcsók Mentze áruházában.

— **A Népszegélyző Bank megnyitott.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piac-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Hölgyek figyelmébe.** Aikalmi bevásárlás december 31-ig. Rendkívüli le szállított áron divatcikkek, *selymek*, női ruha *szövetek*, *felöltők*. Molnár Ferenc, Zádor Lajos utóda női divattermében.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**

— **Hol tölthetjük** el időnket kellemesen? *Lám Sándor ujonnan berendezett* üveg- és porcellán tüzletének első emeleti salonjaiban. Szébbnél-szebb alkalmi és Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiállításátáru a szemlélő elő. Ezen ritkaság számba menő és minden ízében modern kiállítást ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— **Pergetett csemege** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Még az ajándékot** sem fogadják szivesen, ha az nem Mentze Henrik ujdonságok áruházából Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkáról való. Mert mindenki tudja már, hogy Mentzétől csak szép, jó és olcsó ujdonságokat lehet venni.

— **Británia angol új ezüst** dísz tárgyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy választék Mentze áruházában.

A király döntött.

A képviselőházat elnapolják.

Széll béke terve.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 15.

A várva várt és hetek óta tartó kombináció tárgyát képező királyi döntés megtörtént. Az uralkodó ma délután ismét maga előtt látta az öreg generalisát, Fejérváry miniszterelnököt és miután ismételtelen előterjesztette ja-

zaslatait és jelentését, — elha tározta a döntést. A király a *képviselőház üléseit december 19-től elnapolja.*

Fejérváry a királyi kézírással zsebében délután akart utazni Bécsből. Azonban megint ott maradt. Mikor a Bankgassei magyar házba jött a kihallgatásról, a kérdezősködésekre ezt válaszolta:

— *A király döntött. Elnapolta a Házat. Többet nem mondhatok.*

— *Meddig? — kérdezték.*

— *Ezt nem mondhatom meg felelte Fejérváry.*

A miniszterelnök Bécsben maradása összefügg azzal, hogy Lukács László is a császár városba érkezett s így lehetséges, hogy megkezdett béke akciójáról jelentést tehet a királynak.

A Neues Wiener Abendblatt közli Széll Kálmán kompromisszum tervét, a melynek lényeges része, hogy a szövetkezett pártok vegyék át a kormányzást. A kompromisszum létrejötte esetén a magyar vezényszórol szó sincs, azonban a király a *nemzeti államesszme kifejtésére szivesen hozzájárul a kormány egyéb munkaprogramjához.* Kárpotlásul az uralkodó a magyar ezredeknél a magyar lobogó behozatalát is megengedné.

Justh Gyula ma Budapestre érkezett és felkereste Kossuth Ferenczet. A vezérőrbizottság hétfőn értekezletet tart, a melyen, mint hírlik, ismét tárgyalni fogják a kormány vád alá helyezési indítványát. Azt a hirt, mintha Lukács a Nemzeti kaszinóban a békeről konferált volna, megczáfolják.

TÁVIRATOK

A szatmári zugsfőispán „felfüggeszt”.

Szatmár. decz. 15. Nagy László Szatmármegye zugsfőispánja a tegnapi megyegyűlésből kifolyólag Illosvay Aladár főjegyzőt és Kerekes aljegyzőt felfüggesztette. A két tisztviselő nem reagál Nagy László érélyeskedésére.

Ottó főherczeg állapota.

Bécs, dec. 15. Napok óta jár már hire, hogy Ottó főherczeg súlyos beteg s meg kell operálni. A műtétet vasárnap Bécsben végre is hajtották s bár a végzett légsömetszés látszólag sikerült, a főherczeg állapota nem javult. Ellenkezőleg a beteg állapota ma délelőtt halározottan rosszabbra fordult. *A főherczeg állapota komoly aggodalomra ad okot.*

A szolnoki darabant betörés.

Szolnok. dec. 15. Szolnokról jelentik, hogy Lenk Gyula megyefőnök ma délelőtt féltizkor Virágh csendőrszázados és hat csendőr kíséretében megjelent a vármegyeházán és felszólította az alispánt a termék átadására. Miután az alispán a főispán követelését visszautasította, a megyefőnök sajátkezűleg

Darvas Testvérek

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérlő szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, collik, leány kabátok és kópányok a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Állandókiállítás az idény legremekébb ujdonságaiból.

tépte le az ajtókon levő pecséteket s a vele levő fegyverkovácsal felnyitotta az ajtókat. Behatolva a főispáni helyiségekbe, utasította titkárját, dr. Marsofszky Lászlót, hogy zonnal foglalja el hivatali asztalát. A főispán erőszakos betörése vármegyeszerte nagy felháborodást keltett.

Más oldalról a következőket jelentik a dologról: Lenk Gyula megyefőnök ma reggel a kilencz órai gyorsvonattal érkezett Szolnokra, hogy hivatalát elfoglalja. Sem a vasutnál, sem a vármegyénél nem fogadta senki. Az egész városban csendörök czirkálnak, a vármegyét is szuronyos csendörök tartják elfoglalva. A vármegyeház épülete előtt izgatott tömeg leste a történéndőket. A megyefőnök egyenesen Bagossy alispánhoz ment, akit felszólított, hogy a lepecsételt közgyűlési termet, a főispáni hivatalt és lakást azonnal nyitassa fel. Az alispán ezt a követelést a közgyűlési határozatra való hivatkozással kereken elutasította. Erre az ajtót Lenk a vele levő fegyverkovácsal felnyitotta. Lenk december 23-ikán akarja magát installaltatni. Installációja azonban előreláthatólag izgalmas lesz.

A béke létre jön.

Budapest, decz. 15. Késő éjjel jelentik Bécsből, hogy Fejérváry mai kihallgatásának eredmény, hogy a király Lukács Lászlót kihallgatáson fogadja. Lukács a Széll féle kompromisszum tervet terjeszti a király elé. A király állítólag Fejérváry előtt fejezte ki azon óhaját, hogy a békét okvetlen óhajtja s olyan engedményeket tesz, a melyek felfognak érni a vezényszóval, Lukács a kabinet névsorát is a király elé terjeszti. A miniszterelnök Andrássy Gyula lenne.

A király nem adta beleegyezését, hogy decz. hó 19-ki képviselőház ülésén a választói jogról szóló törvénytervezetet beterjessze a kormány.

Bűnvádi vizsgálat egy főispán ellen.

Kassa, decz. 15. Rácz Ernő dr. a kir. törvényszék vizsgálóbírája ma megindította a bűnvádi eljárást Pongrácz Ferencz gróf megyefőnök ellen. Abauj Torna vármegye tudvalevőleg Pongrácz erőszakoskodásai miatt a bíróságnál keresett elégtételt. A kir. ügyész visszautasította a vádat, mire a vármegye felfolyamodással élt. A felsőbb hatóság a megye panaszát indokoltan látta és elrendelte Pongrácz ellen a vizsgálatot. Az eljárást Pongrácz ellen hatóság elleni erőszak és idegen vagyron rongálása miatt indították meg.

Törvénykezés.

A megyefőnök megsértése. Budapesti tudósítónk jelenti Szörnyű buzgóssággal kutatják, hogy amikor gróf Laszberg a vármegyeházán először mutatkozni merészelt s ott illő fogadtatásban részesült, kik inzultáltak a megyefőnököt. Különösen

Koháry Márton megyei tisztviselő ellen folyik szorgos vizsgálat azzal a váddal, hogy ő nemcsak tetteleg inzultálta, de még ezenfelül lekötötte is a megyefőnököt. Koháryt tudvalevőleg akkor letartóztatták, de hamarosan szabadlábra is kellett helyezni, mert sehogysem tudták a vádat igazolni. Ennek ellenére azonban az eljárást tovább folytatják ellene. Szlavek vizsgálóbíró ma is kihallgatta Koháryt és megidéztet hat tanut, akik az ügyben szintén vallomást tettek.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest 1905. december 15

Készáru csendes, határidők lanyhák.

1906. októberi buza	16 88.—70
1906. áprilisi buza	17.14.—16
októberi rozs	—
1906. áprilisi rozs	14.08.—10
októberi zab	—
1906. áprilisi zab	14.22.—24
1906. májusi tengeri	13 54.—65
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
szeptembri	—
1906 szeptemberi repce	—

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

71 Bűnügyi regény.

Murderne haragosan nézett reá.

— Miért jött el ma este hozzám?

— Ej, hát hogy megnézzem, mi minden történik itten és talán, hogy Önnél utolsó kísérletet tegyek, no meg, hogy az igazságnak nyomára juthassak.

— És ha én ellenkeznek?

— Azt nagyon rosszul tenné!

— Mit tenna akkor?

— Még kérdezi?

Murderne kétségbeesve szorította fejét két tenyere közé.

— Ön tönkre tenna bennünket! Kiáltott fel. Hiába kérem, mégsem akar nekem hinni? Hagyjon békét a hercegeknek! Ne kelte fel benne a gyanut arra nézve hogy sanyi mindent tudunk és a világért sem szabad még sejtienie sem, hogy mi ketten oly konokul egy és ugyanazon czélt követjük.

— Ige ez?

Murderne megvetően nézett reá.

— Vegye ezt a pénztárczát és vigyázzon arra, hogy kettőnkön kívül senki se tudjon arról, hogy mi másról is beszélünk mint Kalkuttáról és Cochinchináról.

Buvard szeretett volna még e tárgyról beszélgetni, de Murderne utolsó szavai oly parancsoló hangon oltak mondva, hogy erre már nem tudott válaszolni. Újra kőszönt, végigment a termeken és az utcára sietett.

(Folytatjuk.)

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 18.— K.-ig.

Különlegességek: Társasági, menyasszonyi, bál- és utcai-toilette selyemszövetekben blousok és béléseknek is.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájc.)

1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Óriási választékban
Női felöltők
Szörme kabátok
Boák.

HALMÁGYI SÁMUEL

utóda

Női- és leány felöltők áruházában, DEBRECZEN.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték utáni rendeléseket
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!

Beküldött!

Nem mindenütt kapni egy tveg jó likőrt és a hol ép kapható, ott is rendszeresen, nagyon drága. Mostanában pedig, a miről nem tud minden olvasó vagy háziasszony, mindenki maga a leggyorsabb módon a legfinomabb asztali likőröket u. m. Chatreusc-t, Benedictine-t, Curaçao-t stb., készíthet a legjobb és legolcsóbb módon és pedig oly minőségben, mely a legfinomabb likőröktől semmiben sem különbözik. Ezt elérjük Schrader Gyula-féle likőrtöltéssel, melyeket a czég Schrader Gyula, Feuerbach-Stuttgartban, mintegy 90 különféle változatosságban készít. Minden egyes töltés, melynek ára a kivánt likőr neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill., elegendő 2 és fél liter likőr előállítására. Kérjen az alul megnevezett czégtől prospektust ingyen és bérmentesen. Ausztria-Magyarország főraktára: Maager W. Wien III.3. am Heumarkt 8.

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű árak kerülnek eladásra.

Nem képzelhető

maradandóbb karácsonyi emlék
mint egy kitűnő

fényképezőgép

teljes felszereléssel

Gyári árban kapható

Horovitz Zsigmond

papírüzletében

Piacz-utca 12.

(Stenczinger-ház.)



Czipő király

A csizgőre tessék ügyelni.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni **női-, férfi- és gyermek czipőket**

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

Ékszer, óra

és ezüstáru ujdonságok
bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általános
elismerést

Blau Lipót és Fiai utóda

arany, ezüst és ékszer áru raktárában.
Piacz utca 41. sz. alatt szerezhetők be.
Külön china-ezüst osztály!

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Karácsonyi és Ujévi alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, dísz
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól,
fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák,
női- és gyermek reform és empir kötének,
fiú és leány fehérneműek óriási raktár.
Plüss, bársony, zsenília, kasmir, posztó és
flanel kendőkben dus választék. Az idény
előhaladtával az összes téli áru cikkek
tetemesen leszállított árban árusítanak el.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru-
házában már az előbbi évekből igen
előnyösnek ismert

Nagy Karácsonyi vásár

folymatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított
árakon a raktáron lévő elsőrendű
minőségű, nem pedig különre célra
vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből fél áron.
Kirákatánk bővebb tájékoztatást nyuj-
tanak.

Petroleum forrás

mely kiapadhatatlan, olcsóbb
mint bárhol, csak a cégre
tessék vigyázni.

Neumann Nándor

festék és petroleum nagykereskedő
Hatvan-utca 5.

első számú üzletben.
Telefon 205.

Karácsonyi ünnepekre

ajánlom a legolcsóbb árak mellett:
Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr. ig
Mandula 120 — 160
Vékonyhéju dió " 1 kg. 28 kr.

Karácsonyi cukorkák

nagy választékban. Teasütemények
több fajban. Különféle fajokból válogatott
teakeverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-
karek teák csomagja 25 kr.-tól
75 kr.-ig. It fel nem sorolt áruk a leg-
olcsóbb árban és bármily mennyiségben ház-
hoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA

fűszerüzletében

Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán

Telefon 294 szám.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

legalkalmasabban beszerezhetők

Kun Márton

kötszer, kesztyű és pipereáru üzletében
Piacz-utca 12. Stenczinger-ház.

Dus választék a legújabb amerikai
fiatal kecskebőr, és valódi szarvasbőr
kesztyűkben.

A legszebb pénz és szivartárczák,
gallérok és nyakkendők, esernyők, ing
és kéz lógombok dus raktára.

Casetták és illatszerek nagy választékban.

Kézimunka kiállítás

Benyáts Emil

külön kézi munka osztályában.

Olcsó árak! Nagy választék!

Nagy szenzáció!

Meg van az általános vá-
lasztói jog mindenkinek, aki

Füstös Testvérek

szakértően kezelt nagyválasztékú
Előnyömdája és női kézimunka
üzletébe jön vásárolni mélyen leszállí-
tott, olcsó határozott áron.

Ajánljuk:

karácsonyi, ujévi és alkalmi divatsze-
rinti női kézimunka ajándéktárgyakkal
dusan felszerelt árrházunkat.

Szmirna munkák azonnali nyiré-
sét elvállaljuk.

Karácsonyi ajándéku!!

a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legjutányosabban tiszt-
títok és festek férfi és női ruhákat. pl.:

1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2 40	
1 női alj tisztítás volt 2 kor. m st	1.40
1 női bluz selyem volt 3 kor. most	.60
szövet bluz tiszt. volt 1.60 most	1.20
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most	2.20
Belépők, kie-i nagy tiszt. volt 2 k. most	1.
Fejkendők festése — — — — —	30 fillér.
Csipke függöny tiszt. volt 1 60 most	1.20 fillér.
Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben
elkészíték. Becses pártfogásokat kérem
mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN

mű kelmefestő és vegytisztító.
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

Különlegességek!

Pelüche és haraszt gyer-
mek kabátok, Ruhák,
sapkák és fejkötőkben
ugyszintén a legdivatos-
sabb kötött Blousokban!!

legolcsóbb árak!

Márton Gyula

divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett.

Köhögés.

A ki ezt meg nem figyeli, vátkezik saját
testén!

KAISER mell-caramellai

a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gége-
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz,
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth
Béla, dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz
Nagy Ferencz és Mihálovits gyógyszerházában.

Telefon Uj sóraktár. Telefon 443 sz.

Van szerencsém a n. é közönség
b. tudomására hozni, hogy Vár utca 7
sz. a Nyomtató utca sa. án

só nagy raktárt

nyitottam, hol állandóan kizárólag saját
örlési darált só, valamint kő és mar-
hasó kapható.

Ugyszintén tengeri, árpa és zab
szemesen, vagy darálva minden meny-
nyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra
haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár”
képviselője nálam nagyban és kicsiny-
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,

sónagykereskedő.

Nagy Karácsonyi és Ujévi vásár!

Ilyen alkalma még nem volt!

És nem is lesz soha!

Mert

Debreczenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban

HEGEDÜS ÁRMIN

Rőfös és női divat áruházában

Csak január 1-ig tart!

Tájékoztatóul kis árjegyzék kivonatot itt jegyzek:

1 drb. blous csinosan megvarrva	49 kr.	120 ctmr. szines kocskás és sima cibelin kelme	63 kr.
1 teljes ruha kelme 5 mtr. 120 ctmr. széles	175 "	120 " " valódi angol gypju kelme	41 "
1 darab férfi ing puha elejü csak	98 "	120 " " gácsi tükrös posztó	47 "
Férfi gallér 9 kr. Kéze 3 fehér és szines	18 "	Tennis flanel minden színben	12 "

Figyelem!

Rendkívüli újítás.

Figyelem!

Értesitem t. vevőim, hogy sikerült egy helybeli első rendü varrónővel oly egységet kötönm, hogy a töllem vásárolt kolméből készítenő ruhát, bloust, aljat, vagy pongyolát, vagyis azoknak készitési díját majdnem felére leszállította. Mindenkinek érdeke tehát, hogy erről személye e meggyőződjön. Tisztelettel **Hegedüs Ármin.**

Uzletem a Piacz utczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban van.

Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál tessék válaszholtyeget csatolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Merkli Ferencz fűszerüzlete Fűvészkert u. 14. 1 kg törm. csokoládé 90, mák 38, dió 30, mazsola 35, háziokvár 20, 1 liter jamaikai rum 80, 1 dg császákeverék tea 5 kr. Tea-sütemények óriási választékban, 1 liter kitűnő Ezerjő 30, 100 kg száraz c. er-tőlyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon 374

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy féle pemetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Kugler cukorkák eredeti csomagolásban és áron 1/2, 1 kg ra és seiyem dobozokban és csomagokban kaphatók **Hegedüs és Sándor** cégénél, Debreczen Kossuth-utca 11.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Női íróasztal, könyvszekrény, toaletttükrök, képek, divány, fotellek és más egyéb butorok Magos-utca 13. sz. alatt eladó.

Óriási Karácsonyi könyvvásár van Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. Mindennemü karácsonyi ajándék könyvek, imakönyvek, gyermek mese és képes könyvek, levelező lap albumok s egvébb ajándék tárgyak teljesen új állpotban most leszállított áron beszerezhető. Telefon 374.

Disznó öléshez tisztán kezelt fűszereket hó fehér söt és rizksását csak Fritsch Károlynál vegyünk főtér a Bikával szemben.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxezipő-erém. Kapható mindenütt.

Magyar ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszerű” gyógyszerár.

Végkiárustás üzlet feloszlata miatt! Mig a készlet tart férfi-fiu- és gyermek ruhák végkiárustatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félgyen!

Ugyes fodrásznő házakhoz ajánkozik. Lakása Peterfia-u. 80. Cimeket ki-dóhivatalunk is elfogad.

Orsói kaviár, Páczolt halak, Afonya cukorba főzve, Feltört francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mogoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa cukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen leg nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készrnhák, felöltök, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékék. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tiszviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár-engedmény.

Vasesztergályozást, vasgyalu- lást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Szirműrók! műveiket szép kivitelben és jutányosan (ivenként 1 koronáért) írja le írógépen Nagy Lajos irodaja Csapó-u. 13. sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot kérünk!

Széchényi-utca 27-ik szám alatt külön bejárata csinosan butorezett szoba azonnal kiadó.

Igazi meglepetések karácsonyra
csakis
Friedery Gusztáv

ozukrászüzletében.

kaphatók.

Gyönyörű karácsonyfa díszek

óriási választékban.

DIÓS és MÁKOS PATKÓK, finom KUGLOPPOK, DISZES TORTÁK, saját készítményü friss és finom TEA-SÜTEMÉNYEK, CUKORKA különlegesség és LIKOROK, BOROK stb. stb.

Tisztelettel

FRIEDERY GUSZTÁV

czukrász, Csapó-u. 12.

Nagy elárusítást!

tart december hó 31-ikig.

Karácsonyi és Ujévi ajándékot csak egyedül

Nálam lehet olcsón beszerezni.

Tessék, Tessók, Tessék, Tessók

a kirakatomat megtekinteni.

Löwy F. cég, Löwy F. cég, Löwy F. cég.

Placz-utca 24., a kistemplommal szemben, a Fehrló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

A nagy képek még mindig készülnek.